

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 15 de Agosto de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Número—10.578

CRONICA

La Conferencia de Londres va llegando, aunque lentamente, a la meta de sus propósitos pacifistas. Aún no ha terminado, pero todo anuncia su final satisfactorio, para el cual no ha dejado de influir el natural cansancio de todos los países interaliados y de sus representantes, después de casi un mes de duración de las discusiones entabladas en Londres.

De los pormenores de la Conferencia hemos ido enterando al lector de estas crónicas, a medida que se producían. Hoy no tenemos más que llamar su atención sobre el hecho grato, que hace unas cuantas semanas hubiera parecido imposible, de que los delegados alemanes y los de Francia y Bélgica, están amistosamente al habla, y discuten animados de un espíritu conciliador al margen de la Conferencia y por separado de ella, las cuestiones que directamente les atañen, entre los cuales se cuenta, como la más importante y delicada, la de la ocupación militar del Ruhr.

Según los últimos telegramas de Londres, Herriot y Marx, los dos jefes de esas Delegaciones, se muestran reservadísimo y como si se hubieran juramentado para ello, sobran las entrevistas que han celebrado, muy larga alguna de ellas, en el transcurso de estos últimos días. Pero esa misma reserva es considerada como un síntoma favorable para el resultado de esas conversaciones entre el presidente del Consejo francés y el canciller alemán.

La solución está próxima, y, según parece, ni la evacuación del Ruhr será inmediata tampoco tardará tanto en verificarse como los franceses pretendían al principio. Marx y Herriot se ven animados de tan buenos propósitos, que el conflicto se hallará conjurado dentro de pocos días y la Conferencia internacional de Londres se dará por terminada en las condiciones favorables para la paz europea que todos esperaban desde los primeros momentos.

El mundo civilizado, saludará ese final, con un hondo suspiro de satisfacción, porque la amenaza de una nueva guerra habrá desaparecido, por de pronto.

Portugal, la simpática nación hermana nuestra, ha estado a punto de ser víctima de un movimiento revolucionario que habría dado lugar a los trastornos que todo suceso de esa naturaleza trae consigo en el país en que se produce. Una verdadera casualidad y el valor sereno de un oficial de la escuadrilla republicana han hecho abortar el preparado movimiento en el cual parece que se hallaban comprometidos muchos elementos militares.

El referido oficial tuvo una confidencia, según la cual un importante grupo revolucionario se disponía a sorprenderlo y a apoderarse de su armamento.

El oficial se apercebía a la defensa y dió cuenta del hecho a la caballería de la Guardia republicana, que inmediatamente cargó sobre los revolucionarios y los dispersó sin disparar un tiro, haciendo varias detenciones entre los conjurados, quienes, de ese modo sorprendidos, han tenido que desistir de sus planes revolucionarios. Ese es otro conflicto terminado antes de comenzar, y terminado sin derramamiento de sangre.

Ahora sí que puede ya darse por restablecida la paz en la República del Brasil, después de los gravísimos episodios de guerra civil de que ha sido teatro principalmente la bella capital del Estado de San Pablo, donde con motivo de ello ha habido más de mil muertos.

A la fecha de los últimos telegramas, el Brasil se encuentra en pleno epílogo de esa tragedia, que es por cierto, bien triste también. Los últimos restos de las derrotadas fuerzas rebeldes huyen a la desbandada, perseguidos de cerca por las fuerzas federales. Y el jefe de la rebelión, el comandante Miguel Costa, ante su tremendo fracaso no ha querido sobrevivir a su derro-

ta y ha puesto fin a su vida de un pistoletazo en la cabeza.

En Río Janeiro, al abrirse ayer las Cámaras, el presidente de la República en su mensaje al Parlamento se felicita y felicita al país por haber quedado completamente restablecido el orden en todo el territorio nacional.

Como se ve, hoy es día de buenas noticias para estas crónicas.

Bien dice el refrán: Dios aprieta, pero no ahoga.

EL COMERCIO ITALO-ARGENTINO

Roma 14.—El comercio italoargentino ha tomado este año considerable extensión.

Este desarrollo, favorecido por el gran número de italianos que residen en la Argentina, se debe especialmente al esfuerzo realizado por la mayor parte de las Sociedades italianas (principalmente en las textiles) para aumentar sus exportaciones.

En los cinco primeros meses del corriente año, Italia ha importado 307 millones de liras de productos argentinos, y especialmente trigo (91 millones), carne fresca (72 millones), cueros (37 millones), lana (53 millones), etcétera.

En igual período de tiempo Italia ha exportado a la Argentina productos por valor de 270 millones de liras, especialmente tejidos de algodón (117 millones), arroz (15 millones), cáñamo y lino (16 millones), tomates (11 millones), etc.

Anécdotas teatrales

Las «morcillas» de Cerbón

El gran actor D. Antonio Vico tenía contratado como primer actor al gracioso Servando Cerbón, que gozaba de todas las simpatías del público, que reía con cuantas «morcillas» colocaba, pues Cerbón era muy aficionado a colaborar con los autores de las obras que representaba.

Cierta vez—al llegar la obligada época de los «Tenorios»—, y cuando llevaban ya varias representaciones del drama de Zorrilla, en las que Cerbón había «morcilleado» a su antojo, Vico llamó a su cuarto a Cerbón y le dijo: —Estoy ya cansado de que digas en escena lo que se te antoje. De modo que eres incorregible; te advierto que si esta noche dices algo que no esté en el ejemplar, al concluir la representación te parto la cabeza. ¡Nada más...

Prometió Cerbón no decir ni una sílaba que Zorrilla no hubiese escrito, y así empezó la representación, estando el actor cómico bastante ajustado a su papel.

Pero al final del segundo cuadro, cuando dice don Juan:

«A las diez en esta calle...» Cerbón sacó del bolsillo un lápiz y un papel, hizo como que miraba el nombre de la calle y el número de la casa y lo apuntó en el papelito, entre las carcajadas de los espectadores.

Antonio Vico, apenas cayó el telón, se lanzó contra él como una furia. Pero Cerbón le calmó, diciéndole:

—¿He dicho algo más de lo que Zorrilla escribió?...»

¡Hasta que se lo aprendan!

Se representaba en una capital de tercer orden de España la bella y popular zarzuela de Perrín y Palacios y el maestro Vives «Bohemios», que—nunca la compañía no era ninguna notable—iba saliendo bastante discretamente, y el público la oía con atención y respeto. Pero llegó el célebre coro del segundo cuadro y los coristas—aunque llenos de buena fe—estrozaron materialmente la bella página musical.

Los concurrentes tomaron a broma la desastinación de los coristas. ¡Por no matarles! Y cuando terminaron de degollar el coro, una ovación clamorosa impuso la repetición, que fue tan desdichada o más que la vez primera. Acabaron los «cantantes», estallaron de nuevo las ovaciones y los bravos, y el coro tuvo que volver a ser destruido.

Entonces un espectador de butacas dijo:

—¿Pero hasta cuándo van a estar aplaudiendo?

—¡Hasta que se lo aprendan!—respondió un guasón de la galería.

¡Que falta una paloma!

Celebraba su función de beneficio en un teatro de Palencia una actriz de apellido ilustre, que hoy se dedica a la enseñanza dentro de su arte.

En esa función, como en tantas otras de igual índole los regalos y las ovaciones eran cosa preparada.

Terminada la representación de la comedia elegida como obra de lucimiento para la actriz, salió ésta a recibir los aplausos del auditorio. Los acomodadores comenzaron a llevar hasta el escenario grandes cestas de flores, y desde distintos sitios del teatro fueron lanzadas tres palomas.

En un momento de silencio, en que el público presenciaba ansioso el desfile de empleados del teatro, cargados con regalos, que no eran una sorpresa para la artista, se oyó la voz de la madre de aquella que gritaba entre cajas:

—¡Que falta una paloma!

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Don Francisco M. Navas
Capitán de Regulares de Ceuta, muerto en Solano.

La Conferencia de Londres

Londres, 14.—El Sr. Herriot puso esta mañana a los jefes de las Delegaciones aliadas al corriente de las conversaciones que los delegados franceses y belgas habían tenido con los representantes del Reich.

Los plenipotenciarios aliados estuvieron unánimes en reconocer que Francia, al aceptar la evacuación militar del Ruhr en el plazo de un año, daba pruebas de un gran espíritu conciliador, y que el Gobierno alemán tenía imprecisiblemente que adherirse a ella.

El Sr. Mac Donald fué el encargado de comunicar este acuerdo unánime de los aliados a los representantes del Reich, quienes al conocer o se mostraron muy desconcertados y pidieron tiempo para reflexionar, ofreciendo su contestación para las doce del día.

A esa hora volvieron a reunirse los delegados aliados para recibir a los del Reich.

Estos días son necesarios toda la tarde para dar una contestación definitiva.

Es general la creencia de que los delegados alemanes acabarán por aceptar el plazo de un año propuesto por Francia, si bien pidiendo que entretanto se proceda a una reducción de los contingentes francobelgas que ocupan el Ruhr.

Esta tarde, a las dos y media el canciller Sr. Marx se entrevistó con el Sr. Herriot.

El primero expuso que no podía aceptar de su propia autoridad la evacuación militar del Ruhr en las condiciones fijadas por el señor Herriot.

Añadió que por orden suya el ministro de Hacienda, Sr. Luther iba a salir para Berlín con objeto de conferenciar allí con el presidente del Reich y los jefes de los grupos políticos del mismo, y que la contestación oficial del Gobierno alemán sería comunicada a la Conferencia antes del domingo.

Terminada la entrevista, el Sr. Herriot marchó a Downing Street, en donde debían reunirse los ministros ingleses, belgas y alemanes.

El Sr. Herriot enteró a sus colegas de lo que momentos antes le había declarado el canciller alemán.

El Sr. Mac Donald marchó entonces a avisar a los alemanes, con quienes conferenció extensamente, haciendo desistir, finalmente, al Sr. Marx de su propósito de mandar al señor Luther a Berlín, y manifestó que se limitaría a consultar el asunto teográficamente con el presidente Ebert y que daría a conocer oficialmente su contestación durante toda esta noche.

La impresión general esta noche en Londres es que en definitiva los delegados alemanes aceptarán todas las proposiciones francesas.

Esta noche el Sr. Herriot ha recibido a los representantes de la Prensa francesa, manifestándoles que tan pronto como Alemania dé pruebas de buena voluntad y de buena fe aceptando sin reservas el programa para la evacuación del Ruhr en el plazo de un año, Francia no vacilará en hacer cuanto esté de su parte para facilitar la labor del Gobierno alemán.

París 14.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana acordó que, de conformidad con las declaraciones hechas espontáneamente a ambas Cámaras por el Sr. Herriot el Gobierno se presente ante el Parlamento tan pronto como termine la actual Conferencia de Londres.

Aunque se fijó en principio para ello la fecha del miércoles próximo, el Consejo ha encargado a su vicepresidente, Sr. René Renoult, resuelva en definitiva sobre este asunto, poniéndose al efecto de acuerdo con los presidentes de ambas Cámaras al terminar la Conferencia de Londres.

Los diarios hacen resaltar la capital importancia de los actuales debates en la Conferencia de Londres, insistiendo en que el éxito o el fracaso de ella depende exclusivamente de la actitud de la Delegación alemana.

«Si hay una ruptura—escribe Le Petit Parisien—, toda la responsabilidad recaerá sobre el Reich.

El enviado especial de Le Petit Parisien

en Londres subraya uno de los párrafos del discurso pronunciado por el señor Herriot contestando a las declaraciones hechas por el canciller alemán.

«Lo que nosotros deseamos—dijo el señor Herriot—es llegar a una paz moral y verdadera entre Francia y Alemania, y esta paz tendría que estar basada sobre una confianza recíproca.

Yo os he dado mi palabra de que el Ruhr será evacuado en un plazo máximo de doce meses.»

El enviado especial de Le Matin en Londres se hace eco de un rumor según el cual parece ser que Norteamérica estaría dispuesta a prestar a Francia una ayuda financiera susceptible de mejorar notablemente y estabilizar el cambio del franco.

Dice un telegrama de Londres que se asegura que los delegados alemanes han gestionado cerca de Mac Donald que intervenga como mediador entre los ministros franceses, belgas y alemanes en la discusión relativa a la evacuación militar del Ruhr.

Parece que Mac Donald ha dado cuenta a los delegados franceses y belgas de la misión que le ha confiado la Delegación alemana.

La situación en Egipto

Aleandría 14.—Un comunicado oficial, relativo a los sucesos que tuvieron lugar en Atbara, dice que los soldados del batallón egipcio de ingenieros (ferrocarriles) cometieron muchos actos de «sabotaje» en los talleres.

Agrega que se negaron a obedecer a los funcionarios de los ferrocarriles sudaneses, y que tampoco quisieron escuchar los consejos de los oficiales.

El Gobierno ha designado una Comisión encargada de instruir un expediente, en el cual se clararán varios testigos presenciales de los sucesos.

Parece que las órdenes de fuego fueron dadas por un teniente árabe que mandaba los soldados sudaneses, el cual encargó a un sargento que sus hombres apuntaran a la cabeza de los soldados egipcios.

En El Cairo se verificó una manifestación, relacionada con los sucesos de Atbara.

La situación en el Sudán es, por ahora, de absoluta tranquilidad.

Juegos infantiles

Frankfort 14.—En una pequeña ciudad del Hanovre unos muchachos jugaban a los picles rojas.

Dos de ellos, de diez y de catorce años, respectivamente, hacían de «cow boys» y tenían que capturar a caza a algunos de sus camaradas.

Una vez cautivos, les ataban a los árboles y disparaban contra ellos.

Los dos «cow boys» emplearon para sus juegos unos revólveres perfectamente cargados, y de esta manera mataron a seis de sus amiguitos.

Las víctimas de las fieras

Calcuta 14.—Las desgracias causadas por las fieras de las selvas van en aumento.

Solamente en la India británica, durante el año último, 3 605 personas fueron muertas por dichos animales, y 20 000 murieron de picaduras de serpientes.

Del total de muertos 1 693 lo fueron por tigres, 835 por lobos, 464 por leopardos, 213 por cocodrilos, 100 por jabalíes, 79 por osos y 70 por elefantes. En todo el año fueron destruidas 23 911 fieras, entre ellas 5 247 leopardos, 2 548 osos, 1 887 lobos, 1 686 tigres y 59 545 serpientes.

Se pagaron en concepto de recompensa) 150.000 rupias (a rupia vale 2,37 pesetas).

Doumergue y los cleptómanos

Más vale llevarse un recuerdo que dejar un mal recuerdo

Se ha conocido un rasgo de M. Doumergue, que prueba la serena filosofía del nuevo presidente de la República.

El otro día, algunos jóvenes turistas de un país aliado de Francia estuvieron en el Eliseo, siendo obsequiados con un «lunch» magnífico por el jefe del Estado francés.

El té y el chocolate fueron servidos en unas maravillosas tazas de Sevres, y las cucharillas eran de oro, artísticamente cinceladas.

Después de la recepción, el «maitre d'hotel» notó, con estupor, que faltaban casi todas las cucharillas y buen número de las tazas.

Monsieur Doumergue, al tener conocimiento del hecho, se limitó a decir sonriente:

—Es mucho mejor llevarse «hermosos recuerdos» que un «buen recuerdo». Cuando esos muchachos lleguen a su país, enseñarán esos «recuerdos» y harán, sin duda, que muchos de sus compatriotas visiten a Francia.

¡Harán, sin darse cuenta, nuestra mejor propaganda!

Recomendaciones y Justicia

El ministro del Trabajo y de Higiene, de Francia, está indignadísimo. Tiene gran razón para indignarse. Porque en un país donde se alardea de hacer justicia—igualdad para todos—, se necesita ser un desprecioso, un fresco, para presentarse nada menos que con diecisiete recomendaciones! como lo ha hecho recientemente a dicho ministro, uno de los empleados de su departamento, ignoramos si para conservar el destino, lograr un ascenso en su carrera o para ser nombrado gobernador o sea subprefecto, que es, según parece, como se denominan allí los Ponchos.

«Diecisiete recomendaciones! Todas de alto rango. Casi todas de hombres parlamentarios ¿H y razón para indignarse?

No obstante, un ameno y conspicuo periodista francés cree que la cosa ni es para tanto ni quizá hay derecho para romper con una costumbre tan generalizada y corriente como la de las recomendaciones.

La creencia de que no sólo las cosas más insignificantes sino hasta la justicia se obtiene por favor está tan arraigada en las costumbres y en la conciencia de las gentes que, en opinión del aludido periodista francés, la supresión de pleno de las recomendaciones provocaría verdaderos conflictos de orden social.

Epocas ha habido en la historia de las naciones en que llegó a tan alto grado el abuso de la recomendación para todo, que obligó a algunos Gobiernos a prohibirlas en absoluto. Claro es que después no fueron éstos los que menos produjeron el favor aun a costa de notorias injusticias a desvalido o al que, comulgando con ruedas de molino, como codorniz sencilla, dejase aprisionar en la red de la hipócrita prohibición.

Pero a veces el exceso de recomendaciones provoca también actos de justicia, como tal vez haya ocurrido en el caso del empleado del ministerio de Trabajo e Higiene de Francia.

El cronista puede testimoniar que todo lo que es—o lo que ha sido—lo debe a un caso de esta naturaleza.

Cuando, después de ser propuesto en el primer lugar de la primera terna, en sus oposiciones, fué a visitar y a dar las gracias a los jueces del Tribunal, el único superviviente de éstos—y que viva muchos años—le dijo: «X, su contrincante, nos trajo recomendaciones por paquetes».

El cronista lo sabía. Precisamente por saber que el otro había madurado no pudo él recabar dichas recomendaciones de los señores y diputados que resultaban ser más amigos de su familia que del co trincante.

Aún más peregrina y cómica ya que estuvo a punto de ser trágica, fué la escena siguiente:

Paseaba el cronista por delante del ministerio de la Gobernación, a los dos o tres días de haber elevado a éste la propuesta del Tribunal, con la esperanza, algo ilusoria, de que saliera de dicho centro alguna persona conocida que le diera noticias de su nombramiento. En vez de salir, el que se disponía a entrar era el diputado, marqués de***, amigo desde la niñez del cronista:

—¿Qué haces por aquí?, preguntó a éste...

Y sin esperar respuesta, prosiguió así: «No me puedo detener contigo, porque me espera el conde de*** y otros cuantos senadores y diputados para ver al ministro y pedirle el nombramiento de X (el aludido contrincante) que va propuesto en a primera terna del Tribunal de oposiciones».

Y era verdad. El contrincante tan recomendado figuraba en la primera terna, aunque en el tercer lugar.

El cronista quedó mudo y—¿por qué negarlo?—descorazonado, por creer en el poder de las recomendaciones.

Después supo que habíase buscado en el archivo un precedente,—el eterno precedente, justificador de muchas injusticias—. No se encontró. En el cuerpo del cronista no se cometieron ¡más! injusticias.

Pero ¡tubo más! Un ex ministro, enemigo político de la familia del cronista, fué también a visitar al ministro para decirle:

«Sé que se intenta que nombre usted al que ocupa el tercer lugar de la primera terna. No conozco al que viene propuesto en el primer lugar. Y me consta que es quien ha hecho los mejores ejercicios. No creo que acceda usted a lo solicitado por un grupo de senadores y diputados. De acceder, le anuncio una interpección en el Senado».

No fué necesario, pues, como siempre, se hizo justicia.

El ministro fué D. José Elduayen.

El ex ministro D. Venancio González.

A ninguno de los cuales tuvo el honor el cronista de conocer y tratar.

Pero su gratitud por la justicia que se le hizo, quizá debido al abuso de otras recomendaciones, no sólo perduró en el cronista sino que le hace perdonar y aún menospreciar todo acto injurioso de que haya sido víctima.

¡Es tan hermosa y tan grande la justicia, sin favor!

AMUSANT

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

INFORMACION PUBLICA

La Comisión de mineros y fundidores

En el ministerio de Fomento ha quedado abierta una información pública, por espacio de treinta días, acerca de la solicitud de la Cámara Oficial Minera de Cartagena relativa a la reglamentación del funcionamiento de la Comisión mixta permanente de mineros y fundidores de plomo, a cuyo fin presenta un proyecto de reglamento orgánico, cuyas bases son en esencia las siguientes:

Primera. Que constituida la Comisión conforme determina la Real orden de su creación, es decir, por tres representantes de los mineros y tres de los fundidores, presididos por el ilustrísimo señor presidente del Consejo de Minería, sean además, vocales técnicos de la misma el ingeniero jefe de Minas de la Sección del ministerio de Fomento y el de la Sección del ministerio de Hacienda.

Segunda. Que a los efectos de la votación se entienda que los fundidores representan un voto y otros los mineros.

Tercera. Que los acuerdos que se tomen sean obligatorios, pudiendo recurrirse de los mismos, en alzada ante el ministerio de Fomento.

Cuarta. Que por la Dirección general de Minas e Industrias Metalúrgicas se remitan mensualmente al presidente de la Comisión datos referentes a los precios de plomo en barras y laminando en los mercados de Nueva York, Londres, París y Hamburgo.

Quinta. Que por la Dirección general de Aduanas se remita mensualmente al presidente de la Comisión los datos estadísticos de plomo exportado en el mes anterior señalando la ley en plomo y plata para estos últimos.

El informe emitido por el negociado tercero de Minas propone, en resumen, lo siguiente: Primero. Que la Comisión mixta permanente de mineros y fundidores de plomo conserve estrictamente las funciones para que fue creada por Real orden de 8 de Marzo de 1919, y que quede constituida por los elementos que determina dicha soberana disposición y además por el ingeniero jefe del negociado correspondiente de Minas del ministerio de Fomento y por el ingeniero jefe de Impuestos mineros de la Dirección general de Rentas públicas del ministerio de Hacienda, que formarán parte de la misma vocales asesores técnicos, pudiendo de egar, por motivos fundados, en sus subalternos facultativos.

La asistencia a las sesiones de todos los miembros o sus delegados será obligatoria; teniendo un voto cada uno de los vocales, sean representantes de la Administración de los mineros o de los fundidores.

Segundo. Que cuando se considere necesario valorar los datos que sobre precios en los mercados de plomo de Nueva York, Londres, París y Hamburgo publiquen las revistas técnicas nacionales o extranjeras, podrá a Comisión solicitar la comprobación de dichos precios del ministerio de Estado, por intermedio de la Dirección general de Minas e Industrias Metalúrgicas.

Tercero. Que no encuentre inconveniente en que por la Dirección general de Aduanas se faciliten a la Comisión los datos estadísticos de las cantidades que de mineral de plomo y plomo metálico se exporten por los puertos españoles.

A la citada información pública podrán concurrir por escrito cuantas personas o entidades se crean interesadas en el asunto.

CONSISTORIO HISPANOAMERICANO

Certamen literario

Concesión de premios

En el Certamen del Real Consistorio hispanoamericano de Gay Saber, del que es canciller D. Julio Cejador, y comendador don Aurelio de Mendizábal, han sido premiados los trabajos siguientes:

Tema primero: «Patria fides amor», don Rafael Yepes Trujillo, de Maracaibo.

Accésit: Don Pedro G. Marín, de Zaragoza.

Tema segundo: «Leyenda en verso», R. P. Eugenio Escrivano, de Guadalupe.

Tema tercero: «Himno a la raza», don Eduardo Tejerina y D. Darío Vello, música del maestro Yust, de Madrid.

Accésit: Don Eduardo R. Rossi, de Buenos Aires.

Tema cuarto: «Cuento». Primer premio, dividido entre D. Luis Antonio de Vega, de Bilbao, y D. Francisco Redal y Suñer, de Manila.

Accésit: don Justo Rocha, de Madrid.

Tema quinto: «Relaciones hispanoamericanas». Primer premio, D. Carlos Medina Chirinos, de Maracaibo; segundo premio, doctor D. Néstor L. Pérez, de Nueva York.

Tema sexto: «Biografía», D. Isid. Méndez, de Cuba.

VALENCIANAS

Acaba de terminar la feria de Julio de 1924. Nuestro comentario será breve para que nuestros lectores puedan apreciar «de visu» los resultados de los diferentes festejos que se han realizado.

El programa era el mismo de todos los años, con ligeras variantes: retreta militar, corridas de toros, partidos de fútbol, certamen musical, casti los de fuegos artificiales, batalla de flores...

Pero ninguno de estos festejos ha superado en interés y atracción tan grande como despearon los conciertos que ha dado la Banda del Real Cuerpo de labradores. Podríamos llenar varias cuartillas, hablando del totundo éxito obtenido por el director y profesores de esta Banda.

No recordamos que el pueblo va eciano haya tributado tan entusiastas y clamorosas ovaciones, como las que no cesó de dispensar al maestro Vega y a sus colaboradores, en cuantas exhibiciones musicales ha hecho durante su corta estancia en esta capital. Bastará que digamos que en los tres conciertos nocturnos que dieron en la Plaza de Toros, Viveros municipales y Alameda, se agotaron las localidades en los dos primeros, quedándose más de dos mil personas por presenciarlos, y en el

tercero, que era público, a muchedumbre llenaba por completo el amplio paseo, hasta donde podían llegar los acordes de la música.

La gran retreta militar y la banda infantil han sido los dos acontecimientos que puede decirse han seguido en interés al mencionado. Atendiendo la circunstancia de ser el primer festejo de feria que se celebraba, la retreta militar se hizo con la acostumbrada brillantez, despertó gran animación, viéndose las calles de la ciudad muy concurridas.

Igual que para presenciar el desfile de la banda infantil, espectáculo nuevo que gustó bastante, mereciendo reproducirse en sucesivos años.

Entre el resto de los festejos han descollado los desfiles de carruajes en la Alameda después de las corridas de toros, en los que se han celebrado grandes combates de serpentina y confetti. El encanto de las veladas en el Real de la Feria, saturadas de honda poesía, que incitan a las parejas de enamorados a cambiar palabras como suspiros y miradas como besos... Los fuegos de artificio, excelentes por todos conceptos este año, y las populares «tracas», indispensable en toda fiesta genuinamente valenciana.

Por lo demás, las tradicionales, famosas corridas de toros, hasta han carecido del público que siempre ha llenado la plaza hasta los topes. No había interés, porque el cartel arreglado por la empresa no satisfacía a la afición. Las entradas, pues, han sido flojas, y por otra parte, los matadores no han hecho tampoco nada para interesar al público, excepto, claro está, en las últimas corridas, que es cuando el mal no tiene remedio.

En cambio, la novillada de feria, arreglada con la mejor combinación que hoy día puede hacerse, los cuatro «casas» de la novillería: Zuñi, Agüero, Latorre y Litri, obtuvo gran éxito y despertó tanta expectación en todos los pueblos de la provincia, que la empresa tuvo que arreglar otra a base del mismo cartel, que también constituyó un éxito.

Los partidos de «foot ball»—espectáculo que tiene en esta una gran masa de admiradores—se vieron extraordinariamente concurridos. El Valencia F. C. y el C. E. T. de la copa de Francia, hicieron dos bellos encuentros, en los que triunfó el equipo local por tres goles a uno y cinco a uno.

La batalla de flores, no ha reunido la brillantez de anteriores años. Público no ha faltado, pero los coches presentados en número escaso, han carecido de gusto artístico, en relación con los que nuestros artistas siempre nos han brindado. La «batalla», propiamente dicha, ha sido grandiosa, en lo que el derroche de flor se refiere.

Con esto queda condensado lo que ha sido nuestra Feria de Julio del presente año. Reconozcamos, no obstante, la necesidad de reformar el programa de festejos, creando otros nuevos y más atractivos. La propaganda también debería ser objeto de un cuidado especial por parte de la Comisión de Feria de este Ayuntamiento, para conseguir que la atracción de forasteros tenga la importancia que corresponde a la calidad y cantidad de los festejos de nuestra bella ciudad de Turia.

El estado del señor Vázquez de Mella

El señor Vázquez de Mella se encuentra gravemente enfermo, al extremo de que los médicos consideran indispensable someterle a una operación quirúrgica.

Parece ser que hace algunos días el pedicuro le usó inadvertidamente una imperceptible herida en un dedo, lesión que, padeciendo el señor Vázquez de Mella de diabetes, hubo de infectarse.

Al cabo de algunos días adquirió la infección desarrollo, que hizo precisa la celebración de una consulta, en la que los médicos apreciaron la existencia de una intoxicación con principios de gangrena, lo que ponía al paciente en grave peligro y hacía precisa urgentemente una operación quirúrgica.

Esta se efectuará inmediatamente.

La muerte de Matteotti

Roma 14.—La americana de Matteotti, ensargentada, ha sido encontrada en una cuneta de la carretera, a veinte kilómetros de Roma.

Un inspector de Policía, acompañado de varios subordinados, ha recogido dicha prenda, entregándola al Tribunal que entiende en el asunto.

La *Enoca* dice que no es cierto que la americana encontrada en las cercanías de Roma, y de la cual se ha hablado tanto estos días, se encuentre acribillada a puñaladas.

En efecto, a excepción de tener la manga izquierda arrancada, la prenda está intacta. Es igualmente inexacto que la viuda de Matteotti la haya reconocido como de propiedad de su esposo, pues los magistrados instructores no se la han mostrado todavía ni a la viuda ni a ninguna persona de la familia de Matteotti.

Sin embargo, la identidad de la tela con los trozos del pantalón encontrado en la maleta de Damini y con el chaleco por entado posteriormente por la viuda, permite establecer la convicción de que dicha americana era la que llevaba Matteotti el día 10 de Junio.

Llegada de exploradores alemanes

Vigo 14.—Ha desembarcado hoy la expedición de estudiantes alemanes afiliados a la institución de los exploradores, cuyo uniforme lucen.

Dirige la expedición el catedrático Hen Brecht Bergen.

Los expedicionarios se dirigieron a pie a la playa de Samil, donde levantaron su campamento. Permanecerán aquí tres días y después marcharán a Zamora y Palencia. Se proponen visitar también el Escorial y Madrid.

TAURINAS

La novena charlotada

Con el completo echado se celebró anoche la novena charlotada de la serie. Actuaron como toreros bufos Llapisera, Bachiller, Charlots y D. José, que realizaron algunos trucos nuevos, regocijando a público. El piquero Boltañés, transfigurado en caballero rejoneador, ejecutó la suerte, clavando cuatro rejoncillos. El torete desti ado a este suplicio, por tenencia a la ganadería de Garrido Cotena y fué rematado a estoque por Tomás Clavero.

En la parte sería se jugaron cuatro novillos de González Traperos con poder y nervio, pero que se dejaron torear todos menos el segundo, mansísimo, cobardote y muy bronco y difícil. Sánchez Torres se desentendió del primero como Dios le dió a entender.

Saltó el segundo al tapiz y en las primeras acometidas observamos la más completa mansedumbre en el bicho que adelantaba las manos y tiraba la cara por el sueo. Ello no arredró al diestro valisoetano Francisco Díaz Durutti (segundo apellido del diestro, no apodo como se creen los aficionados), quien decidió y valeroso pisando buen terreno y consiguiendo una enormidad al manso enemigo al que saludó con tres verónicas escalofrantes e instrumentadas con sabor torero, dominio y conocimiento pleno de la suerte.

El toro, cada vez más manso, no quería otra faena que la realizada con la muleta por Durutti, sobria, dominadora y con tendencias a igualar, lo que una vez conseguido, atacó el diestro recto y con mucha decisión, para cobrar un pinchazo bueno, al que siguió media estocada de la que rodó el toro sin puntilla. (Ovación grande y saludo desde el tercio.)

Muy bien Durutti anoche, demostrando poseer arte, dominio, pundonor y modestia. Mejor camino no puede emprenderse para llegar al pináculo de la gloria taurómaca. No desmayar y ¡¡¡adelante!!!

Rafael García, diestro madrileño, también tuvo un «debut» de los que llevan al triunfo, toro muy bien con el capote, demostró ser fácil rehiletero, estuvo unido con la muleta y decidido con el estoque, agarró una entera un poco desprendida y descabelló al tercer intento. Escuchó una ovación y dió la vuelta al ruedo.

Triunfaron en buena lid un torero madrileño y otro de Valladolid, a los que suponemos repetirá la Empresa, ¿verdad Sr. Reinos? Sevillitano está verdece, demasiado hizo que despachó su toro.

Fresquillo y Negrón bregaron bien, y hasta lu-cuito, que veremos a Martínez, Morenito de Zaragoza y Lorenzo de la Torre.

DE SANTANDER

EL VERANEO DE LA CORTE

Invitado por los Reyes hoy almorzó en Palacio el general de los jesuitas, padre Ledo-w-ky, que llegó acompañado del representante en España, padre Barrechina, y de patriarca de las Indias.

El Príncipe de Asturias recibió esta mañana en audiencia a la Comisión gijonesa, integrada por el alcalde D. Enrique Zubirriaga; teniente de alcalde D. José González y el ingeniero D. Ismael Hernández, que invitó a S. A. R. a que inaugure la Feria de Muestras, acto que tendrá lugar mañana.

El Príncipe les contestó que la premura del tiempo le impedía tener el gusto de complacerles; pero les ofreció que iría a Asturias antes de fin de mes.

Al despedir a la Comisión, el Príncipe les dijo que sentía gran cariño por Asturias, cuyo título llevaba con orgullo.

Los Reyes pasaron a mañana en el Club de Regatas, y los infantes en la playa.

Grandes inundaciones en Italia

Milán 14.—En las regiones de Lago Mayor y Varese ha descargado una horrorosa tormenta, que ha causado enormes daños en los pueblos de Varese, Labeno y Siresa.

Numerosas aldeas han quedado inundadas, y cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

A consecuencia de las torrencias es luvias, se ha roto el muro de contención del pantano construido en Mazze por la central eléctrica. Los daños materia es son considerables. Ha habido dos víctimas, un ingeniero y un capataz, que precieron al intentar abrir unas compuertas con objeto de aminorar el peligro de la rotura. Ambos fueron arrastrados por las aguas.

NOTABLE JUDIO CONVERSO

Viena 14.—Hans Herzl, hijo único de Teodoro Herzl, el fundador del movimiento sionista, acaba de convertirse al catolicismo. El padre Schlesinger, también judío converso, se ha bautizado en Viena, dos días después de que los sionistas del mundo entero hubieran conmemorado el XX aniversario de la muerte de Teodoro Herzl.

DESDE SEVILLA

Sevilla 14.—El Rey ha conferido su representación a infante D. Carlos para que presida la ceremonia del descubrimiento de la estatua del Rey San Fernando, que se celebrará mañana.

La Cámara de Comercio de Zaragoza ha dirigido un telegrama de felicitación al alcalde de esta capital por haber concedido el Ayuntamiento sepultura perpetua a la nieta de Agustina de Aragón, fallecida recientemente en Sevilla.

Ha tiempo que sostenían relaciones amorosas Cristóbal Marqués, de cuarenta años, y Esperanza Núñez, de veinticinco, ambos casados. A causa de la mala conducta que ella observaba, quedaron hace poco rotas las relaciones.

Esta madrugada se encontraba Cristóbal

en la calle de la Pureza, cuando vió que su amante descendía de un automóvil acompañado de una amiga. Cristóbal se acercó a Esperanza y cruzaron breves frases en tonos violentos, y agriándose la discusión, él sacó una navaja y le asestó a ella varios golpes.

Esperanza resultó con una herida de veinte centímetros de extensión en el costado derecho, que deja las costillas al descubierto.

También presenta otras heridas en el abdomen y en un brazo.

Asistida de primera intención en la Casa de Socorro del barrio de Triana, fué luego trasladada en grave estado al hospital.

El agresor intentó huir atravesando el río en una barca; pero fué detenido por la Guardia civil.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Juan Oriol, de Barcelona, se han unido en eternos lazos la angelical señorita Araceli Bosch y Martínez y D. Luis García Peinado.

Los desposó D. Gabriel Roca, quien pronunció con ovadora plática.

Les apadrinaron la tía del contrayente, doña Pilar Martín de Peinado, y el padre de la desposada, D. Luis Bosch y de la Presila, siendo testigos D. Juan Maluque Villadot, D. Antonio y D. Ferrando Martínez Bosch, D. Alfonso Trullas Ubech, D. Miguel Peinado Roselló, D. Damián Cánovas y D. José Morón.

Han salido: Para Luis Fregués, los marqueses de Santa Cruz; para San Sebastián, la condesa viuda de Villemonte e hijos y los condes de Torre Arias; para Galicia, don Ricardo Gasset y Chinchilla; para e extranjero, D. Rafael Barón; para Corconte, don Francisco García Molines; para San Clemente, D. Miguel Martínez Acacio y familia; para Málaga, la señora viuda de Rubio Agüelles; para Fuenterrabía, D. Vicente Espantadón y distinguida familia y D. José Luis Alonso Bayón; para La Granja, D. José Hernández Raigón y familia, y para Urdunaga de Ubilla, D. Miguel Gómez Cano y la suya.

DE SANTANDER

Santander 14.—La Directiva de maestros del segundo escalafón se reunió para tratar de la organización de la Asamblea que se celebrará el día 17. A ella asistirá la Junta ejecutiva de la Confederación Nacional, los maestros inspectores de la provincia y representantes de Vizcaya y Asturias.

Frente al pueblo de Ubarco, próximo a Santillana se estrelló contra las rocas el velero de 82 toneladas «Valenciano II», que se dirigía al puerto de Bilbao con cargamento de chatarra. La tripulación consiguió salvarse y se presentó en la Comandancia de Marina de Bilbao.

El general de los jesuitas, que se aloja en la Residencia de la Compañía, recibió esta tarde a las autoridades y diversas representaciones.

Ha llegado el calide de Calatayud para invitar a la escritora Concha Espina para que exista en concepto de mantenedora a la fiesta en homenaje a la mujer bilbiliana.

El Tratado hispano-portugués de pesca

Lisboa 14.—Esta mañana han llegado a Lisboa D. José Barrera Masó, representante de la Asociación general de las industrias pesqueras de Vigo, y D. José Tejero Vizcaino, representante de los armadores de barcos pesqueros de Huelva, los cuales forman parte de la Delegación española que negociará con los representantes portugueses el Convenio de pesca entre los dos países.

Hoy se celebrará la primera reunión en el ministerio de Marina. En dicho Centro se han recibido telegramas de los pescadores del Norte pidiendo al ministro que defienda los intereses portugueses, no accediendo al proyecto de comunidad de aguas.

En A garve se ha celebrado una reunión, patrocinada por las Asociaciones Industriales y comerciales locales, telegrafiándose al Gobierno en igual sentido. En general, entre el elemento pesquero y sus derivados reina gran efervescencia contra la firma del Tratado con España.

DE TERUEL

Teruel 14.—La joven de trece años Joaquina Lázaro Royo, vecina de Monforte de No-yuela, fué a una tienda de ropas y pretendió cambiar un billete de 500 pesetas.

Enterado el cabo de la Guardia civil de aquel suceso, se puso sobre la pista y pronto averiguó que la joven Joaquina, en combinación con Leonor Lacasa, de quince años, y de una mujer llamada Isidra Serrano García, de veintiocho años, casada, había sustraído al tío de Leonor, Tomás Lacasa, 10.000 pesetas en dinero y alhajas.

La Guardia civil halló en poder de las citadas mujeres 2.905 pesetas y bastantes a hajas. Las tres han sido detenidas, en unión de una encubridora llamada Amalia Gimeno.

En la Audiencia se ha visto la causa contra Pascua Alda, natural de Burbaguena, que en la noche del 20 de Agosto del año último se apostó tras de un árbol y desde allí dió muerte de un tiro al guarda Pantaleón Guillén, de sesenta años de edad, con el que cuestionó días atrás por motivos de poca importancia.

El procesado cuenta dieciocho años. E fiscal pide que se le condene a la pena de muerte.

El general Navarro a Madrid

Zaragoza 14.—Ha marchado a Madrid el general Navarro, barón de Casa Davallillos, siendo de pido en la estación por las autoridades, generales, jefes, oficiales, jefes de la Benemérita y amigos particulares.

Le acompañan sus ayudantes y el capitán de Estado Mayor D. Sigfredo Sáenz. La despedida fué sumamente cariñosa.

España y el Congreso Internacional del Ahorro

Bajo el patronato del Rey de Italia se está organizando el Congreso Internacional del Ahorro, que debía celebrarse en Milán del 21 al 25 de Septiembre próximo y cuyo acto se ha aplazado por un mes, hasta el 26 de Octubre, con el fin de que varias naciones y entre ellas Inglaterra y España, puedan presentar trabajos referentes a la organización y legislación de las Cajas de Ahorros, a la propaganda por el ahorro principalmente entre las clases obreras y clases medias, a los métodos de la propaganda adoptados hasta aquí y sus resultados, a las formas que podrían adoptarse en el porvenir con el objeto de determinar bien el carácter moral y económico de las Cajas de Ahorros propiamente dichas, a la tutela del ahorro de los emigrantes, a la creación de una libreta de ahorro internacional y a otros aspectos y temas no menos interesantes que los enunciados.

La Caja Postal de Ahorros, que ha sido invitada oficialmente para representar a España ha designado a sus consejeros D. Enrique García Martín y D. Carlos Caamano, que han preparado los estudios correspondientes y que asistirán en Octubre a las sesiones que han de celebrarse en Milán.

Propaganda comunista

Moscú 14.—El Congreso comunista de Komintern ha decidido la creación de una Comisión anglofranco-belga-hispanoalemana colonial.

Su sede secreta residirá en Ginebra, y su misión consiste, además de propaganda roja en las colonias, en organizar revoluciones de indígenas.

El centro de propaganda escogido para las colonias del Africa oriental es Madagascar. El Dshomsy será el centro para el Africa occidental.

En Sudán, en el Senegal, en las Antillas, en Guadalupe, en Tokio, en El Cairo y en Alejandría se crearán escuelas de propaganda.

Los Komintern han concedido tres millones de rublos oro para esa Comisión colonial.

Además, se obliga a los partidos comunistas de Francia Inglaterra y Bélgica a que contribuyan con grandes cantidades a esos enormes gastos.

A fin de Agosto emprenderá sus trabajos con toda actividad la Comisión mencionada.

Información de Marina

Industrias de mar

Se ha dispuesto de Real orden que en la ría de Santa Marta de Ortigueira se guarden, en lo relativo a la pesca de la almeja, las siguientes reglas:

1.ª Que continúe por dos años más la veda en la ría y que en los bancos llamados Pau, Arnela, Rayas, Reto y Meixilloal, donde se crían también otros mariscos, se prohiba en absoluto la entrada durante esos dos años, para que a pretexto de coger berberechos, no se infrinja la veda de la almeja, pues, dada la gran extensión y forma en que se hallan y el poco personal destinado en la Ayudantía, es imposible ejercer una eficaz vigilancia.

2.ª Que una vez terminado el período de dos años de veda que quedan, es decir, los cinco que estableció la repetida Real orden, se dividan los bancos para coger almejas y demás mariscos en la forma que la misma dispone, y que, en cumplimiento de los puntos segundo y tercero de la Real orden de 27 de Septiembre de 1909, se establezca la veda anual de 1.º de Abril a igual fecha de Septiembre y que se prohiba en absoluto cortar y arrancar la xebra del fondo, permitiéndose solamente a recogida de la que, por desprendimiento natural, aparezca en la superficie de las aguas y en las playas.

3.ª Que se prohiba por perjudicial, el uso del rafo.

4.ª Que por el contrario, se declare reglamentario para la pesca de la almeja en Ortigueira una pequeña rasqueta formada por dos planchas en diedro, de las dimensiones y disposición siguiente:

La plancha que escarbará el fango y arena tendrá ocho centímetros de largo y cuatro de ancho. De la otra plancha arrancará el margo, que puede tener una longitud hasta de 50 centímetros. El grueso de la planchuela dedicada a escardar será de dos milímetros; y

5.ª Que habiendo observado la Junta, en la exploración llevada a cabo, que la ostra, que tan rica y en cantidad tan crecida se desarrrollada está también agotada, propone se vede durante tres años.

La Junta provincial se muestra en un todo conforme.

Cuerpo administrativo

Ha sido nombrado comisario general del Arsenal de Cartagena el comisario de primera clase D. Manuel Cald rón y García.

Para cubrir vacante reglamentaria ascenden a sus inmediatos empleos el comisario don Federico Capdevila y el contador D. José María Hurtado.

Se nombra comisario del hospital de El Ferral al comisario de primera D. Federico Capdevila.

Se concede prórroga por tres años en el destino de interventor de la base naval de «La Graña», el comisario de la Armada D. Carlos Franco y Salgado Araujo.

DICE UNAMUNO

Bruselas 14.—A marchar de Bruselas, donde ha permanecido varios días, con dirección a París, el Sr. Unamuno ha declarado lo siguiente a un redactor de *L'Etoile Belge*:

«No hay opinión pública en España; creo un grupo constitución que se legrase reunir a conservadores, liberales y socialistas, tendría todas las prohibiciones de triunfar, a condición de no mantener un programa republicano. Si la Monarquía zozobrara en nuestro país, sobrevendrían las tinieblas. La República es imposible en España, porque, en general, el pueblo español es esencialmente monárquico.»

MARRUECOS

Nuestras tropas rechazan los ataques del enemigo

El comunicado de anoche

El comunicado que esta madrugada facilitaron en la Presidencia dice así: "Zona oriental.—Continúa la hostilidad en A. y Afri, estableciéndose enemigo sobre la pista que por la costa conduce a ecuña."

Ha habido hasta las primeras horas de la mañana catorce bajas en la posición y avanza dilia, y han sido intensamente bombardeadas sus posiciones.

Zona occidental.—El servicio de vigilancia destacado en el bloque de Loma Grande fué hostilizado ayer y tuvo dos muertos, y un herido.

Grupos enemigos trataron de regredir al servicio al replegarse. Posición Lumatén vió a los grupos saliendo fuerzas de dicha posición principal y avanzadilla, con un oficial, que obligaron a retirarse al enemigo.

Resultó herido el soldado del batallón de España Vicente Collado Sierra.

Ayer salieron también fuerzas de la mehalla de Zozo El Jemis de Anyera, auxiliadas por indígenas de los poblados, para efectuar un reconocimiento en el lugar de la egrésión al convoy de Luucien, recogiendo el cadáver de el eskari muerto.

Esta mañana después de regresar descubierta a Dar Acoba y quedar establecido servicio pista se oyó fuego y volvió la fuerza en dirección al bloque de Loma Grande.

Salió un escuadrón para reforzar servicio, y más tarde dos compañías de fusiles dos secciones más y una compañía de ametralladoras.

Enemigo, en número de unos doscientos, ocupando poblado de Xeruta, hostilizó a nuestras fuerzas al est. haber contacto. Bateria posición Dar Acoba tuvo que hacer fuego.

Convoy camiones pasó a la hora anunciada, y servicio se replegó, hostilizado con insistencia por enemigo, que cruzó carretera apoyado el parecer por poblado de Abda. Rebeldes continuaron tiroteos del campamento.

Las bajas fueron: seis soldados indígenas heridos y un sargento indígena herido gravísimo de Regulares Larache. Teniente médico Regulares Larache, Ran Irlasque, herido leve.

Tabor Regulares Ceuta, al retirarse servicio pista Xruen, fué herido frente a bloque Xeruta, y tuvo diez heridos.

Según últimas noticias recibidas de Loma Verde y Hoj, es muy crítica situación posiciones curso inferior del Lau.

Se llevó convoy a Tguesut y regresó sin novedad.

La fuerza de la protección fué hostilizada todo el día, y especialmente al iniciar el repliegue lo fueron con gran intensidad un escuadrón y una compañía situados en Loma de Garota, que fueron reforzados para proseguir la retirada.

Las bajas fueron, muertos, tres soldados indígenas de Regulares de Larache, herido o muerto alférez dicho de Antonio Rodríguez Flores, que fué recogido por el enemigo; heridos, teniente Regulares Larache Segundo Fune, grave; alférez Regulares Tetuán Florencio Latorre, leve; un caid escuadrón Regulares Tetuán, leve; un sargento europeo Regulares Larache, grave; un cabo y un trompeta Regulares Tetuán, graves; dos soldados europeos Regulares Larache, graves; uno Regulares Tetuán, grave, y siete indígenas Regulares Larache, heridos.

Desmintiendo una acusación

Melilla 14.—En la Comandancia genera facilitaron a la Prensa una nota, en la que se desmienten afirmaciones publicadas por el periódico L'Echo, de Orán, y en las cuales se acusa a capitán aviador Herráiz, que está prisionero en Axdir, de prestar servicios al enemigo en su especialidad profesional.

Se dice en la nota que oportunamente intervino el agente consular de España en Uxda, D. Francisco Limñana, quien protestó contra esas falsas acusaciones.

También se menciona que un africanista francés, Sr. Boumerce Say, dirigió un telegrama al señor Limñana defendiendo la caballería del capitán Herráiz.

Finalmente se dice que el periódico francés Muluya, publicó un artículo en el cual se exponía que aunque veía con poco agrado nuestra dominación en el Rif, salía al paso de la infamia en que se pretendía envolver al valeroso capitán Herráiz.

El diario añadía que se hacía intérprete de las airadas protestas de todos los buenos franceses.

E. Sr. Boumerce Say, que ha estado en Axdir, asegura que el capitán Herráiz vive cautivo y custodiado por centinelas de vista, y que soporta su cautiverio con resignación, esperando el momento de ser libertado.

Termina diciendo la nota que esos rumores son obra de enemigos de los buenos franceses, componentes de un grupo financiero de arribistas y chantagistas, que pretende aprovechar en provecho propio el ambiente producido por sus falsas manifestaciones.

El general Sanjurjo

El general Sanjurjo visitó el campamento de Dar Quebdani, regresando a la plaza por la carretera de Guzugá.

También el jefe de operaciones recorrió hoy todas las posiciones avanzadas.

Abastecimiento de posiciones

Melilla 14.—Por fuerzas que salieron de Tafersit han sido provisionadas las posiciones del sector de Benítez. Una vez logrado su objetivo, los soldados regresaron sin novedad a su base.

El jefe de la circunscripción de Drius, coronel Dolla, ha inspeccionado la posición de Llerri Ugene, encontrándola en perfecto estado.

Solemnes funerales

En la capilla castrense se han celebrado solemnes funerales por los oficiales de Regulares muertos en campaña.

El teniente coronel Pozos y varios oficiales estuvieron en el cementerio depositando coronas en las tumbas de los compañeros.

Despidiendo a las tropas

Málaga 14.—Con objeto de despedir a las fuerzas expedicionarias que marchan a Africa salió para Bobadilla una sección del regimiento de Alava, al mando de un oficial.

Paso de tropas para Marruecos

Córdoba 14.—Esta madrugada pasó el tren militar que conduce al batallón expedicionario del regimiento de Seboya.

A las siete de la mañana pasó en otro tren militar el batallón expedicionario del regimiento de Asturias.

Este convoy se detuvo y a las tropas se les sirvió un desayuno en la estación, donde se hallaban las autoridades y numeroso público, que tributó a los soldados una despedida cariñosa.

Por la tarde pasará el batallón del regimiento de la Reina, que va a embarcar en Algeciras.

Heridos en actos de servicio

Melilla 14.—En Drius falleció, a consecuencia de heridas que recibió el día 8 el caid Brajui, que formaba parte de la jarca que mandaba Abd el Malek.

Resultó herido en actos de servicio el legionario Cayetano Márquez Pérez.

Al dispararse el fusil quedó herido el soldado Francisco Ruiz Martín.

Fuó atropellado por un camión el soldado José Muñoz Tabaja.

Ha fallecido el teniente del regimiento de Melilla D. Francisco Shelly Echaiz.

En la zona francesa

Peza 14.—Una harca rifeña ha avanzado al Norte de Kadija, hacia Dijselknil y Beni Ouid.

Las tropas de Ftz han hecho un movimiento de avance, mientras el grupo mandado por el coronel Colombet se concentra hacia el frente Norte, entre los puestos llamados Abd el Krim y Babmisat.

Las cédulas personales

Habiéndose concedido por el Ayuntamiento una moratoria con carácter general para satisfacer toda clase de arbitrios e impuestos sin ninguna penalidad, se pueden adquirir también las cédulas personales exentas de todo recargo.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

El Directorio militar

Visitas

El presidente, después de almorzar con su familia, permaneció toda la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió varias visitas.

También despachó con los subsecretarios de algunos departamentos ministeriales.

A las seis de la tarde telefonó a la presidencia, participando a los generales que aun que había anunciado que acudiría a dicho Centro a última hora, desistía de hacerlo.

Si algunos de los vocales del Directorio querían hablarle estaba a su disposición.

Y en efecto, a primera hora de la noche fueron varios los generales del Directorio que se dirigieron al ministerio.

También lo hizo el general Nouvilas a las nueve de la noche.

Comoquiera que la habitual conferencia del alto comisario con el presidente se celebró anoche desde el palacio de Bu-Navista, los generales que visitaron a marqués de Estella, más que para despachar con él lo hicieron para enterarse de las últimas noticias de Marruecos.

El Rey y Primo de Rivera a Vitoria

Vitoria, 14.—Oficialmente se ha hecho pública la noticia de que el próximo día 31 del corriente vendrán a Vitoria S. M. el Rey y el general Primo de Rivera para asistir a la bendición y entrega de la bandera del somatén de Alava.

Para acordar el programa de los actos que han de celebrarse con motivo de la regia visita, se verificará una reunión de autoridades y fuerzas vivas en el Gobierno civil.

De la Presidencia

Hoy, como día festivo, sólo acudió a la Presidencia el general del Directorio don Alfonso Vallespina.

El jefe del Negociado de Prensa dijo a los periodistas que no tenía ningún noticia que comunicarle.

La mañana del presidente

El general Primo de Rivera pasó a mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde conferenció con el general Jordana.

Las niñas desaparecidas

Aún no se ha presentado a la señorita Morales

La señorita Morales no llegó a ser a Madrid como se esperaba. Se espera se presente al juez de un momento a otro.

El juez Sr. Gil Mariscal, habló ayer brevemente con los periodistas y manifestó que prosiguen con toda actividad posible las diligencias, pero que en este sumario no existe un dato fehaciente, firme, sobre el que basar una orientación definitiva.

—Todo son medias tintas—exclamó el señor Gil Mariscal—, y no es posible aventurar el fin de los trabajos.

Carreras de caballos en San Sebastián

San Sebastián 14.—En el Hipódromo de Lavarte se ha celebrado hoy la segunda reunión hípica de la temporada, corriéndose seis pruebas.

Primera. Carrera militar, 1.850 metros. 1.000, 150 y 100 pesetas.

Nueve caballos inscritos; corrieron tres. Primero. «La poupée», de la Escuela de Eouitacion (jinete García Rey). Segundo. «Ojededa», de Ponce de León (e propietario). Tercero. «Bad or Good», de la Escuela de Eouitacion (Letona).

Segunda carrera. Premio Bolívar, 1.000 metros. 2.000 300 y 200 pesetas.

Seis caballos inscritos; corrieron cuatro. Primero. «La Doriguilla», del conde de Cimera (jinete, Cook). Segundo. «Mussolini», del barón de Velasco (Hissor). Tercero.

«Teidy Bera», de marqués del Llano de San Javier (Leforestier).

Tercera carrera. Premio Alphonine (a remar), 1.850 metros. 2.000 y 250 pesetas. Ocho caballos inscritos; corrieron seis.

Primero. «Ade ante», del conde de Foridabanca (jinete, Perelli). Segundo. «Lore Toki», de D. Félix Esteban (Rodríguez).

El caballo ganador no ha sido reclamado. Cuarta carrera. Premio Allex.on. 1.600 metros. 4.000, 600 y 400 pesetas.

Once inscritos; corrieron siete. Primero. «Spanish Fly», del marqués del Llano de San Javier (V. Díez); segundo. «Ovarzuna», de D. Francisco Cadenas (Leforestier); tercero. «Hespéride», de Mr. Joseph Liex (Belle).

Quinta carrera. Premio «Le Merquino» (handicap) 2.200 metros. 1.500, 300 y 200 pesetas.

Ocho inscritos; corrieron siete. Primero. «Lusigny», del conde de la Cimera (Cook); segundo. «Beauvais», de Lancers de Farnesio (Perelli); tercero. «Nord d'Espagne», de miss Hulton (A. Díez).

Sexta carrera. Premio Charing Cros (vallas) 3.000 metros. 2.000, 300 y 200 pesetas. Seis inscritos; corrieron tres.

Primero. «Laredo», de M. y V. Cruz (Leforestier); segundo. «Mimosas», de Lieux; tercero. «Hesperont», del grupo de Instrucción de Caballería.

Homenaje a D. Rafael Salillas

En el homenaje a la memoria de D. Rafael Salillas celebrado en Argüés (Huesca), el presidente de la Cámara de Comercio de Huesca Sr. Vilar y el vocal obrero de la Comisión paritaria Nacional de Previsión señor Achón, hicieron expresivas las afirmaciones que recogió el vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión, Sr. Jiménez, poniendo de relieve a significación del Sr. Salillas en la política social, y singularmente, sus aciertos en la presidencia de la Comisión paritaria nacional de Previsión.

Fueron recibidos con entusiasmo los telegramas del presidente del Instituto general Marvá y del conde de Argüés Sr. Maquer. Como especial tributo a la memoria del que fué iustre penalista, el Instituto Nacional de Previsión concedió una pensión vitalicia a un anciano octogenario de Argüés, y la Caja de Previsión Social de Aragón entregó varias cantidades a los más ancianos y necesitados de la misma localidad, y aumentó la cantidad producta anual del grado del Sr. Salillas para bonificar con una peseta las libretas de cada uno de los 189 asociados que tiene la Mutualidad «Rafael Salillas», fundada por éste en dicha villa que le vió nacer.

A estos actos del Instituto Nacional de Previsión, de cuya organización ha sido encargado la Caja de Previsión Social de Aragón, asistió entusiasmado todo el pueblo y cooperaron con adhesión muy expresiva las autoridades civiles y eclesiásticas de Huesca.

TEATROS

EL CISNE

Inauguración

Con el espectáculo local completamente atestado de público, abrió ayer sus puertas el nuevo teatro El Cisne.

Empecemos por tributar un aplauso a los directores de la compañía señores Arias y Povedano, que han sabido conjuntar importantes y valiosos artistas capaces de interpretar, como lo hicieron brillantísimamente obras como «La tempestad», «Agua, azucarillos y aguardiente» y «El famoso Colirón».

Con «La tempestad» se presentaba anoche en Madrid el baritono Arturo Montoya, de indubitable escuela y muy buen actor. El señor Montoya se vio obligado a repetir la célebre escena. Con él compartieron los aplausos Mercedes Sarz, siempre acertada, la señorita Peris, de tan hermosa voz como figura, el Sr. Palop, Rebull y Moreno.

En las otras obras Arias y Povedano en unión de los demás intérpretes, recibieron fervorosos aplausos.

Bien empieza la temporada en El Cisne, donde artistas, modestos sí, pero notables se agrupan y sin bombos ni tambores personales hacen en un día más en favor de género lírico que todas esas grandes empresas que opan

a diario las columnas de los periódicos con sus gacecillas. Madrileños, a El Cisne.

NOTICIAS OFICIALES

Revistas de comisario

Como aclaración a la regla tercera (disposiciones de carácter general) de la Real orden circular de 9 del actual se entenderá que habiendo prestado servicio los jefes y oficiales a la que la misma se refiere el día 1 del actual en los Centros, Cuerpos y de endencias suprimidas, y siendo esta la situación legal para la revista de dicho mes, deberán los mismos formular la reclamación de su haber completo y devengos reglamentarios.

Se concede un plazo que expirará el día 25 del actual, para formular papeletas de petición del destino que ha de asignárseles para la revista del próximo mes de Septiembre, que se pasará el día 15 con el fin de que pueda tenerse conocimiento de los indicados destinos.

Igualmente, y en el indicado plazo podrán los jefes y oficiales solicitar los destinos que por ser de nueva creación o haber cambiado de categoría no pudieron hacerlo con anterioridad.

Organización

La Real orden circular que publica en el Diario Oficial núm. 180, relativa a plantillas de la Sección 13ª (Marruecos) será el 438, y el 43 como figura en dicha disposición; y 3º En Sanidad Militar se añadirá el párrafo siguiente:

2º El número de subalternos de cualquier escala de las plantillas del Arma de Infantería en la Sección 13ª (Marruecos) será el 438, y el 43 como figura en dicha disposición; y 3º En Sanidad Militar se añadirá el párrafo siguiente:

Por períodos de seis meses, un farmacéutico segundo de los Servicios de Ceuta y Tetuán prestará servicio, en comisión, en el hospital de Xruen.

Concesión de asistencias

Con objeto de que la concesión de asistencias a sesiones de Consejos, Juntas, Comisiones y organismos, a algunos obedezca a un criterio único, se dispone que en lo sucesivo todas las propuestas relativas a concesiones de los referidos devengos deberá ser cursadas a la Presidencia del Directorio militar, para que examinadas por la ponencia que se designe sean sometidas a resolución del Consejo para determinar si son o no pertinentes y la cuantía de ellas. En las referidas propuestas deberán consignarse los conceptos, artículos y capitulos del presupuesto vigente, con cargo a los cuales han de ser satisfechas, justificando con todo detalle si los funcionarios que formarán parte de los referidos organismos han desempeñado su peculiar cometido en la Comisión, sin descender en lo más mínimo el destino habitual que hasta entonces tuviese encomendado.

Se dispone asimismo que por la Presidencia del Directorio militar se revisen todas aquellas concesiones de asistencias en las que no se hayan cumplido las reglas anteriores, especialmente a de ser sometidas a resolución del Consejo, para lo cual los expedientes correspondientes a las que se encuentren en tales condiciones serán remitidos con toda urgencia a la Presidencia del Directorio militar, para su resolución definitiva.

Créditos

Se concede 16.000 pesetas a la tercera Sección de la Escuela Central de Tiro, y 4.000 pesetas a la cuarta Sección, para premios en metálico a los individuos que tomen parte en los concursos reglamentarios de tiro que celebran los Cuerpos de Infantería y Caballería y se hagan acreedores a ello.

Concurso en infantería

Se anuncia el concurso de dos vacantes de secretario de causas, que corresponden a capitán de Infantería, existen en la segunda sección y Baleares.

Escuelas prácticas

Se dictan instrucciones para las escuelas prácticas que realice el Arma de Caballería en el año actual y se distribuye el crédito para los que se han de celebrar en el Arma de Artillería.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar



COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 10 de Santander el 19, de Gijón el 20 de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa-cífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuyra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Molendo Atica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa-cífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuyra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Molendo Atica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa-cífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuyra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Molendo Atica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

da la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith and Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

sal», crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfel» y «Skinnscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 72 buques de distintas clases.



DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES (á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE)



GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multitubulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
A meduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRAPAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica:
Chaléassière—8 Sevilla

ORIA Y GALINDEZ COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR DE CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Román Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL

fijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correo

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 8.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions C.º, Ltd

(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Esta usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lagolla".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

se aplican en LONDRES, a Broad Street Place, E. C. 3

74 miles estas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Oita

CORREOS

PREPARACION
COMPLETA

Por C.º de señas, D. Eladio Zamora
y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18, MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los
siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA
A NEW-YORK Y REGRESO

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.

Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE

BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON

ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5,

y en los puertos, respectivos consignatarios